

养绿色猪 修泥泞路 “来明”带来好日子



康平县新立村第一书记路来明。辽沈晚报记者 吴章杰 摄

近两年,新立村可谓日新月异,变化有目共睹:坑坑洼洼的土路变成了水泥路,十几栋危房得以改造,粪堆、柴堆、垃圾堆得以清理整治……这些,皆与驻村第一书记路来明的到来相关。

自从来到新立村,路来明就给自己定了一个目标:竭尽所能,推进扶贫,带领村民过上舒心的日子。

走基层、听民声,两年多来,路来明立足新立村,心系村里人,为村民实实在在解决困难,把发展的观念带到了村子里。

新立村 脱贫攻坚大事记

2019年4月,投资10万元新建养猪场210平方米养猪,每月村里增加收入6000元。

2019年9月,协调项目资金350万,完成6.195公里村路19条。

2019年10月,协调资金75万元,为15户贫困户新建房屋。

2019年协调资金50万,成立农机合作社。

2020年3月 帮扶单位拟再投资10万元,扩大养殖规模。

2020年投资80万修建村广场。

第一书记手记

2019年
8月

养绿色猪 13头猪一年赚了3万多

今天,是值得庆贺的日子!我们村笨养的第一头猪出栏,卖了3200元。如果猪肉价格稳定,今年年底,我们饲养的13头猪都卖掉,应该可以获利3万元,这对村子来说,是一笔不小的收入。

2018年春天刚来新立村时,发现村里连一张打印纸都没有,不仅没有积蓄,还欠着债务。作为驻村第一书记,我得想办法弄些项目,能让村里的经济活起来,动起来,帮助村民增收,帮助特困人口解困。

在对接单位帮扶项目过程中,我发现帮扶单位对绿色猪肉需求很大。那就干脆建一个养猪场吧,花钱请低保户养猪,养好的猪供应帮扶单位。

2019年
10月

大喜事儿 19条有水有泥的路变身水泥路

施工队进村修路。一台钩机平整路面,数十个村民在旁边围观。村民们的眼里满是欣喜,我也抑制不住内心的兴奋,这是我们期盼已久的大喜事儿。

新立村村内各条街道年久失修,一半以上的道路出现严重破损,形成断腰路,雨天多处积水严重。雨季校车无法进村,村民只得背着孩子,趟着没膝盖的水接送孩子。如果遇到秋收,村民只能眼睁睁地看着庄稼在地里却收不进来。

记得2018年8月,我来新立村的第一年夏天,天气预报说将有中到大雨,我和

第一书记说: 带领村民过上舒心的日子

我希望,严冬里,你有暖暖的炕,盛夏里,你有习习的风,你在风雨天拥有安全与喜乐,你在烈日下有一颗踏实的心。

来到新立村,每逢汛期,挨家挨户做防洪准备是头等大事。这里的防洪,不是修

村里老乡说: “百姓每件诉求他都记心上”

“路修了,垃圾堆、粪堆定点了,危房改造了……第一书记来的这两年,村子里的变化样样喜人,样样贴心,第一书记把百姓的每一件诉求都放在了心上,都当成了自己的事去办。”今年66岁的王春旭对记者说。

2019年4月,养猪场开工建设,能饲养100头猪的规模。为了能让猪早点出栏,猪舍还没建完,我们买了13头半大的小猪,寄养在村民家里。为了少买点猪粮,我们还在废弃的小学操场上开荒种起了玉米。

养猪场就在村部附近,有一段时间,我每天都要去养猪场看看猪是不是又壮实了一些。

有些人问我,100头猪的养猪场,为啥只养13头猪?说实话,如果不是来村里当第一书记,真不知道什么是不当家不知柴米贵。这个项目总计投资10万元,原计划5万元用于建设养猪场,5万元用来买猪

仔。最开始,一方面担心养不好,一方面要留出买麦麸、豆饼等猪粮以及雇工的钱,就没敢买那么多猪仔。

目前来讲,这个项目还是挺成功的。养猪赚的钱,可以用来投入再生产,给低保、五保户、军烈属发福利,也可以改善一下村部的办公环境。

明年,计划再投入10万元买猪仔,再给村里创造10万元的收入。

一年多的驻村第一书记,让我感觉到很多项目还是很有前景的,只是,在农村与城市之间,在产与销上,需要一座桥梁。我愿意架起这座桥,让更多的项目落户新立村。

村干部挨户走访,做抗洪准备。66岁的王春旭拉着我的手说,新立村这么大的村,连条正经路都没有,尤其是地处山地的前陵,雨季村里粪车出不去,秋收进不来,柴禾垛都能顺着水漂走,这件事让村民们苦不堪言。

其实,自从我第一天来到村里,我就发现了路的问题。虽然村村早已通了公路,而连接户与户之间,以及村民们出村的屯内路却迟迟未修,这正是关系着每家每户生活质量关键所在。打造宜居乡村,这路一定得想办法修!

坝筑堤,而是要督促、提醒居住在危房里的村民到子女家、邻居家,或者接到村部居住,直到汛期结束才能回家。2019年,我们为村里16个危房户申请农村危房改造。

村里的一个少年,9个月母亲离家,5岁父亲出家,从小寄居在爷爷奶奶及叔叔家。自家的房子坍塌,只剩下四面墙,他于是成了一个“无家”的孩子。申请危房改造时,我把他列在了第一位。男孩儿已经17

岁了,有了房子,就可以自立门户,内心也可以不飘摇。

半年后,16幢改造房就将竣工。不用自掏一分钱,“拿着笤帚就可以上炕”的欢喜夯实了村民们的心。

未来的驻村时间里,我将坚持“守初心、担使命、找差距、抓落实”,采取更积极的行动,更有效的办法,为建设“新农村”奋力前行!

来说,修路没问题,我去争取。”

初步测量,村路得修6公里多,需要来明书记出面协调几百万的资金,难度可想而知。村民们对来之不易的路也格外珍惜。铺完路后需要7天的养护期,王春旭带头在路的两端设了路障,防止有车上来轧坏路面。村民们都说,水泥路最怕雪,所以,每逢下雪,家家户户都主动走出家门,将村路清理得干干净净。

辽沈晚报记者 董丽娜

汽车专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶

电话/024-22699191

进擎来电 一汽丰田奕泽IZOA家族再添新成员



驰版、奕炫版基础上新增奕享版以及奕享CARE特别版。其中奕享CARE特别版新增了自动防炫目内后视镜、驻车雷达、专属蓝黑织物合皮座椅。

奕泽E进擎则是基于丰田电动化技术打造的都市先锋派TNGA纯电轿跑SUV,新车有3个配置版本,4种单色加4种双拼色共计8种时尚潮酷车身配色,同时还提供4种内饰配色和2

种真皮座椅配色,充分满足用户的个性化需求。

此外,一汽丰田特别为奕泽E进擎制定了系列的购车及售后保障措施。首付低至1.5成,畅享2-5年低息购车,以及首付5成,享2年0利率的购车政策。并且在售后方面提供3年/10万公里免费基础保养、3年/10万公里免费保修、8年/20万公里电力驱动系统免费保修政策。

记者 顾玲玲

颜值引领新中级秦Pro超越版焕新上市

5月20日,比亚迪秦Pro超越版正式上市,指导价官方价位仅为7.98万元-9.98万元。秦Pro超越版拥有2718mm的超长轴距,配置10.1英寸自适应旋转悬浮Pad,轻松实现看微信、刷抖音、看电影等功能。秦Pro超越版全系标配手机NFC车钥匙,车主只需使用支持NFC的

手机注册手机NFC车钥匙并靠近后视镜感应区,就能秒刷解闭锁车门。此外,比亚迪云服务App可以实现远程寻车、远程启动等操作,无论是商场地库寻车,还是远程授权亲朋好友启动车辆,在追求高效生活的今天,能帮助我们节省更多时间。

上市期间的更推出“限时综合钜惠20000元锦鲤大礼包”,车主最高可享受1000元定金抵10000元车款,至高5000元贴息,最低2成首付或最高24期0息金融方案等多项超值优惠。

